

云南昭通警方通报“5·10”巧家爆炸案侦破结果

# 两村民策划巧家爆炸 百元雇赵登用当肉弹



案发现场视频截图。(资料图片)

## 【回放】 赵登用是嫌疑人?

今年5月10日9时许,云南省巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案,造成4人死亡、16人受伤。此前,警方经现场勘查、尸体检验、调查走访、提取视频监控资料等侦查工作发现,引发爆炸的背包系赵登用(男,1986年生,家住巧家县包谷垭乡洼落村张家梁子组)背入案发现场并在其身上发生爆炸,警方据此初步认定其有重大作案嫌疑。

5月12日,巧家警方向媒体公布了“5·10”爆炸案现场的视频监控录像和赵登用的QQ空间日志等有关材料,这些材料成为警方说法的印证。但警方始终没有明确公布赵登用如何引爆爆炸物、爆炸物来源以及作案动机等关键证据。这个判定,一度遭致质疑。巧家县警方还认定,这

起爆炸案与拆迁没有关联。

案情通报会上,巧家县委副书记、公安局长杨朝邦曾表示,“我可以一个局长的名义和自己的前程来担保,赵登用就是此案的嫌疑人,是否有其他人员参与等情况,公安机关也正在调查之中。”

## 【调查】 赵登用被利用了

随着侦查工作的深入开展,警方发现了新的可疑DNA、电路板残片等重要线索并查明:犯罪嫌疑人邓德勇(男,1969年生,家住巧家县白鹤滩镇迤博村1组)因其对被征收土地和房屋补偿不满,与犯罪嫌疑人宋朝玉(男,1969年生,家住巧家县白鹤滩镇迤博村1组)合谋通过实施爆炸制造社会影响。

5月9日,邓德勇将非法获取的炸药和雷管自制成爆炸装置,并伙同宋朝玉在野

## 连线家属

“我弟被说成极端分子,我们要索赔”

针对官方的案情通报,赵登用的二哥赵登贤通过微博发表诉求:第一,这个案子还需要继续彻查,及时公布消息,给社会一个答复。第二,这么长时间以来,我们家一直含冤,备受社会指责,我弟弟被说成是极端分子,我们要索赔。第三,当地有公安部门领导说,用前途保证这个案子是我弟弟做的,我们希望他能负责。

外进行了爆炸实验,引爆了一枚电雷管。5月10日上午8时46分,宋朝玉、邓德勇从劳务市场以100元人民币雇佣了赵登用;8时59分,两人指使赵登用将装有爆炸装置的深色双肩包送入花桥社区一楼办公室;9时4分54秒,邓德勇见赵登用背包进入花桥社区一楼便民服务大厅后,用手机引爆实施了爆炸。

## 【证实】 赵登用也是受害者

经公安机关侦查证实,赵登用未参与爆炸案的预谋策划,并且在爆炸中当场身亡,他也是本案的受害人之一。

针对巧家县公安局在前期案情尚未彻底查清的情况下,在通报中因表述不严谨、不确切而给社会公众、赵登用及其家属带来的误导和影响,昭通市公安局向社会公众、赵登用及其家属表示诚恳道歉。

■综合新华社、新京报、南方都市报

7日,云南省昭通市公安局通报:经过近3个月深入侦查,造成4人死亡、16人受伤的“5·10”巧家爆炸案已成功告破,涉案犯罪嫌疑人邓德勇、宋朝玉因涉嫌爆炸罪已被依法逮捕。

两名犯罪嫌疑人均系案发当地村民,二人对策划实施爆炸案的犯罪事实供认不讳。两名犯罪嫌疑人承认,他们花100元雇佣赵登用,让他进入拆迁赔偿现场,并用手机实施遥控爆炸。赵登用被利用,他仅仅是个“肉弹”。至此,巧家爆炸案真相大白。



爆炸现场。(资料图片)

赵登用性格孤僻、言行极端、悲观厌世,有报复社会的心理。

——巧家县公安局此前通报

# “两个加快” “两个率先” 是一场伟大变革和创业

——在未来五年发展总任务上的认识与实践



根据形势的要求确定发展任务,是推动科学发展的重要前提。党的十六大提出了到2020年建成全面小康社会的任务。在全面小康社会建设进入关键时期,党的十七届五中全会又进一步提出:未来五年,要为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础。按照中央精神,把握湖南阶段性特征,省第十次党代会确定了实现“两个加快”、“两个率先”的总任务,即加快建设全面小康,努力在中部地区率先实现全面小康目标;加快建设两型社会,在全国率先走出一条两型社会建设的路子。当前,全省上下在这一总任务的激励和指引下,兴起了全面建设小康、建设两型社会的新一轮热潮。

## 把握好发展的形势和规律

省第十次党代会确定了实现“两个加快”、“两个率先”的总任务。体现了科学发展观的要求,反映了省委、省政府在谋划发展任务上的深刻认识。

——确定总任务要顺应时代发展的客观要求。当今中国转变经济发展方式成为发展主线。作为中部地区的湖南,加快发展,最重要的是要加快全面建设小康社会步伐;转型发展,最重要的是要在两型社会建设上率先突破。

——确定总任务要符合全省人民的共同愿望和根本利益。近年来,我省进入了综合实力增长最快的时期之一,但仍处在负重爬坡、后发赶超的阶段,人民群众要求“加快”、实现“赶超”的愿望十分强烈。

——确定总任务要体现我们这一代湖南人必须担当的政治责任:体现湖南在中部崛起中“敢于领先”的政治责任,率先在中部建成全面小康;体现湖南在两型社会建设中“先行先试”的政治责任,率先在全国走出一条两型社会建设的路子。

## 实现总任务其势已成、其时已至

省委、省政府在深刻分析我省发展现实条件和发展趋势的基础上,明确指出,

实现“两个加快”、“两个率先”,其势已成,其时已至。

“其势已成”表明,条件已经具备。主要体现在三个方面:

——体现在经济社会发展进入“快车道”加油提速的大势上。近几年来,全省经济总量稳居全国十强,综合实力大幅跃升。

——体现在全面小康社会建设快速推进的态势上。从2001年开始,湖南全面小康建设进程也一直快于全国平均水平。

——体现在两型社会建设由局部试点向全省推进的走势上。4年多来,试验区建设取得显著成效。2011年,环长株潭城市群地区生产总值已占全省80%左右。

“其时已至”表明,时机已经成熟。也主要体现在三个方面:

——体现在发展机遇难得所形成的“天时”上。当前湖南正处于一个重要的战略机遇期。

——体现在发展思路明确所表现的“地利”上。近年来,省委、省政府逐步探索和形成了一系列体现科学发展观要求、符合湖南实际的发展思路和政策措施。

——体现在发展氛围良好所带来的“人和”上。近年来,人民群众在亲身感受日新月异的发展变化中对湖南的发展前景更加充满信心。

## 发扬“敢为人先”的精神

实现“两个加快”、“两个率先”,是推动湖南科学发展向更高更高层次迈进的一场伟大变革和创业。省委、省政府强调,必须发扬“敢教日月换新天”的精神,着力在明确战略支点、强化内在引擎、调动各方力量、提高自身素质上下功夫。

——把推进“四化两型”作为实现“两个加快”、“两个率先”的战略支撑。我省坚持“四化”联动,把新型工业化作为第一推动力;坚持“两型引领”,把“两型社会”建设作为转方式的重要方向和目标。

——把深化改革开放作为实现“两个加快”、“两个率先”的强大动力。我省以长株潭两型社会建设改革试验区的先行先试为契机,全面推进经济、政治、文化、社会各方面改革。

——把坚持以人为本作为实现“两个加快”、“两个率先”的内在要求。要坚持发展为了人民,把“富民优先”要求贯穿经济社会发展各方面,大力实施“八大民生工程”。

——把提高发展能力作为实现“两个加快”、“两个率先”的重要保障。要着力提高全省各级党组织和党员干部领导科学发展的能力。